

# 眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版  
国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121  
总第7947期



2022年11月22日 星期二  
农历壬寅年十月廿九  
今日8版

## 习近平向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会致贺信

新华社北京11月21日电 11月21日,国家主席习近平向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会致贺信。

习近平指出,近年来,中国积极开展空间探索活动,“嫦娥”揽月、“天河”探火、“羲和”逐日、

空间站巡天,不断深化人类对宇宙的认知,致力增进人类共同福祉。太空探索永无止境。中国愿同各国一道,加强交流合作,共同探索宇宙奥秘,和平利用外空,推动航天技术更好造福世界各国人民。

联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会当日在海南省海口市开幕,主题为“构建新型空间探索伙伴关系”,由国家航天局、海南省人民政府与联合国外层空间事务办公室共同主办。

## 全力推进川果产业高质量发展 促进农民持续稳定增收

全省川果产业高质量发展现场推进会在我市召开  
林书成出席并讲话 胡元坤黄河分别参加有关活动

本报讯(眉山日报全媒体记者彭林)11月21日,全省川果产业高质量发展现场推进会在眉山市仁寿县召开。会议强调,要坚持宜粮则粮、宜经则经,深入践行“大食物观”,全力推进川果产业高质量发展,促进农民持续稳定增收。省政协副主席林书成出席会议并讲话。省政协港澳台侨和外事委员会主任刘欣出席会议。

眉山市委书记胡元坤,市委副书记、市长黄河分别参加有关活动。

会议指出,近年来川果产业发展成效明显,全省水果总面积达1256万亩,总产量达1153万吨;桑园总面积达230万亩,蚕茧产量达8.35万吨,桑果产量达

26万吨;核桃总面积达1800万亩,干果产量达80万吨。川果产业成为巩固脱贫攻坚成果和助推乡村振兴发展的重要产业支撑。全省初步形成了盆地晚熟柑橘、攀西晚熟芒果等产业带,优质甜樱桃、梨、李、桃、枇杷等特色水果生产区,攀西、川南、川中北三大蚕桑产业带,以及攀西、秦巴山、川西高山峡谷三大核桃集中发展区。采后商品化处理、冷链物流、电子商务、休闲观光、社会服务等新产业、新业态加速发展,形成了全产业链融合发展新格局。

会议强调,要聚焦新使命新要求,加快转变产业发展方式,着力提升基地生产水平,加快农产

品加工发展,做强川果品牌市场,推动集聚群发展,走内涵式高质量发展道路。一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。会议召开前,与会人员参观了四川晚熟柑橘研究院创新研发基地、四川仁寿喜安农业发展有限公司柑橘产业基地、川果智慧冷链物流中心,了解了我市晚熟柑橘产业发展情况。眉山是全国晚熟柑橘特色农产品优势区,现有晚熟柑橘106万亩,年产量176万吨、产值118亿元,是我市助农增收第一产业。

省农业农村厅、经济和信息化厅、科技厅等相关负责人出席会议。眉山市领导宋良勇、王岳参加会议。

## 新时代新征程新伟业 一线见闻

当前,全市上下正掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,深刻领会、准确把握,坚定推动党的二十大决策部署在眉山落地见效,牢牢把握高质量发展主题,在新时代新征程上奋力谱写中国式现代化眉山新篇章。

即日起,眉山日报全媒体启动“新时代新征程新伟业”主题报道,深入乡村、社区、机关、企业、校园等,讲述一线故事,展现眉山党员干部群众满怀信心奋进新征程、建功新时代的生动实践。

## 抱团发展助增收 共走乡村振兴路

□特约通讯员 潘建勇  
眉山日报全媒体记者 郭侨

11月21日,走进仁寿县彰加镇铁炉村1组一鸽子养殖基地,记者看到,养殖户向超正在认真查看鸽子的长势,一排排整齐干净的鸽笼内,鸽子们“咕咕”的叫声此起彼伏。

2019年,33岁的向超和妻子一起开始在彰加镇发展养鸽产业,常年存栏鸽子4000对,年出栏达到4万余对。

“以前养鸽子需要人工喂养,费时又费力。”向超说,现在安装了全自动喂料机,只需要把食物倒进机器,设定好时间后,机器自动定时喂养,鸽粪也有专人清理收集,再运送到镇上的去污化处理中心集中统一处理。自从向超加入了彰加镇的养鸽专业合作社后,销路不愁,下一步准备根据市场需求,适度扩大规模。

据彰加镇党委书记雷宇介绍,彰加镇是仁寿养殖乳鸽最早

的乡镇,通过20余年的不断发展,目前,该镇共有乳鸽养殖户62户,年产值达到1.3亿元,养鸽产业具有一定的规模,喂养乳鸽也成为该镇的支柱产业之一。

2020年年初新冠肺炎疫情发生后,全国各地很多乳鸽市场停止收鸽子,乳鸽价格大幅度下滑,很多养鸽户无法支撑,彰加镇养鸽户联名向镇党委政府求援。

“过去,全镇的养鸽产业以家庭小规模养殖为主,由于缺少管理经验与销售渠道,面临的市场风险比较大。”雷宇说,在深入开展市场调研和充分尊重群众意愿的情况下,该镇整合资源,组建专业合作社,通过“党支部+合作社+基地+业主”的模式,抱团发展特色养鸽产业,有效突破“单打独斗”的发展瓶颈,形成强大合力,不断激活乡村振兴新动能。

合作社成立后迅速开展工作,首先解决养鸽存在的环保问

题,在对社员的养殖场一一排查后,要求养殖场必须进行规范的雨污分离,做到雨水不进入鸽场,鸽粪每天收集运走。同时,引进先进发酵技术,将鸽粪变成高质量有机肥,再分发给社员,用于农作物生产,最大化利用鸽粪。

“在合作社的支持下,我们养殖户统一品种,统一管理,统一饲养、统一防疫、统一销售,只需要专心照顾好鸽子,其他什么都不管。”向超还坦言,由合作社统一采购的物资,比个人购买更优惠。

“党的二十大报告提出,要巩固和完善农村基本经营制度,发展新型农村集体经济,发展新型农业经营主体和社会化服务,发展农业适度规模经营。”雷宇表示,以党的二十大精神为引领,下一步,彰加镇将在保证鸽子产量质量的同时,通过种养循环的模式,继续提升生态养殖技术含量,加快养殖集约化发展,不断拓宽销售市场,助力当地群众增收致富,共走乡村振兴路。

## 习近平同牙买加总理艾伦就中牙建交50周年互致贺电

新华社北京11月21日电 11月21日,国家主席习近平同牙买加总理艾伦互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,牙买加是英语加勒比地区最早同中国建交的国家之一。建交50年来,中牙关系始终保持良好发展势头,双方政治互信深化,务实合作成果丰硕,人民友谊日益加深。面对新冠肺炎疫情,中牙守望相助、携手抗疫,为两国友好合作注入新动力。

我高度重视中牙关系发展,愿同艾伦总理一道努力,以建交50周年为新起点,深化各领域合作,高质量共建“一带一路”,共同引领中牙战略伙伴关系迈上新台阶,携手构建新时代中牙命运共同体。

艾伦表示,建交以来,牙中友好关系持续发展,各领域合作取得显著成就,令人欢欣鼓舞。牙方愿继续同中方加强合作,进一步深化两国战略伙伴关系。

同日,国务院总理李克强同牙买加总理霍尔尼斯互致贺电。李克强表示,牙买加是中国在加勒比地区的重要合作伙伴。中方愿同牙方共同努力,推动中牙战略伙伴关系进一步走深走实,更好造福两国人民。

霍尔尼斯表示,牙方高度赞赏中方为牙经济增长和社会发展提供的宝贵支持,愿继续致力于加强双方合作,确保牙中战略伙伴关系造福两国人民。

## 习近平向发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会致贺信

新华社北京11月21日电 11月21日,国家主席习近平向发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会致贺电。

习近平指出,中方高度重视基础科学发展,愿同包括广大发展中国家

在内的世界各国一道,进一步增进国际科技界开放、信任与合作,以科学繁荣发展造福各国人民,为推进全球发展倡议、落实联合国2030年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“基础科学推动发展中国家循证决策与可持续发展”,由发展中国家科学院主办,浙江大学承办,中国科协和中国科学院协办。

## 科学精准做好疫情防控工作 打赢常态化疫情防控攻坚战

市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组召开会议  
胡元坤主持并讲话 黄河出席

本报讯(眉山日报全媒体记者段小锋)11月21日,市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组召开会议,研究部署当前疫情防控重点工作。市委书记、领导小组组长胡元坤主持并讲话。他强调,要认真学习领会习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,完整准确全面贯彻中央和省委决策部署,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,不折不扣执行第九版防控方案和二十条优化措施,科学精准做好疫情防控各项工作,以实际行动体现学习贯彻党的二十大精神的良好成效。

市委副书记、市长、领导小组组长黄河出席。

会议指出,当前国内、省内本土疫

情持续攀升,我市疫情也呈现传播链条多、涉及场景复杂等特点,防控形势严峻复杂,必须引起高度警惕,坚决果断处置。要全速追阳断链,快速精准开展流调溯源,第一时间管控风险人员,坚决斩断疫情传播链条。要果断精准筛查,全面落实二十条优化措施,科学精准确定筛查区域和重点人群,尽量减少对群众正常生产生活的影响。要严格管控高风险区域,在科学研判基础上划定高风险区,逗硬落实“足不出户、上门服务”措施。要优化工作机制,各县区要加强信息共享和协同联动,共同应对疫情。

会议指出,中央二十条优化措施,对科学精准防控提出了更高要求,要结合本地实际进一步建立完善防控体系,围绕扁平指挥、精准流调、科学研

判、分级管理、常态防控等方面,动态优化调整防控策略。要持续加强能力建设,不断提升疫情防控的指挥协调能力、科学研判能力和检测救治能力。要借鉴先进地区经验,完善多点触发预警机制,将监测防线往前移,更早更快发现感染者。

会议强调,全市各级党委、政府要把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,坚决克服厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,深入一线、靠前指挥,抓实抓细疫情防控各项工作,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

市领导何迎晓、刘海、来建、廖小宁、戴林莉、黄秀航、王岳及眉山天府新区、各县(区)、市直管园区和市级有关部门负责同志参加会议。

## 市政协党组理论学习中心组召开 学习(扩大)会集中学习党的二十大精神

本报讯(袁丽霞 眉山日报全媒体记者李幸)11月21日,市政协主席、党组书记黄剑东主持召开市政协党组理论学习中心组专题学习(扩大)会议,集中学习党的二十大精神。会前,与会人员围绕学习主题认真开展自学,结合思想和工作实际撰写心得体会;会上,市政协党组成员、主席会成员,机关党组成员和专委会主任开展交流发言。

会议指出,党的二十大为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会,在党和国家历史上具有划时代、里程碑意义。全市政协系统要高举伟大旗帜,全面准确学习领会党的二十大精神,增强学习宣传贯彻党的二十大精神的思想自觉、政治自觉、行动自觉,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,

迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

会议强调,要把准协商定位,深入贯彻落实全过程人民民主,把准专门协商机构性质定位,推进政协专门协商“专”出质量、“专”出特色、“专”出水平,不断完善委员联系界别群众制度机制,持续推进“有事来协商”工作,推进政协工作向基层延伸,助力提升基层治理能力。要坚定文化自信,大力传承三苏文脉弘扬东坡文化,深入领会习近平总书记来川视察重要指示精神,锚定市委建设“一心三地”部署,发挥联系广泛的优

势做好工作。要助力经济建设,努力提升政协服务中心大局贡献率,始终坚持“制造强市”战略,聚焦拼经济搞建设,深

入参与“九拼攻坚”行动,提高议政建言质量,全力冲刺年度目标任务,助推眉山高质量发展。

会议强调,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,重在入脑入心、落地落实。全市政协系统要始终在党的坚强领导下,在党的二十大精神指引下,坚持团结和民主两大主题,围绕中心任务高效履职尽责,开展更有高度的政治协商、更有深度的参政议政、更有温度的民主监督、更有广度的凝聚共识,画好最大同心圆,为奋力谱写中国式现代化眉山新篇章贡献政协更大的智慧和力量。

市政协副主席祝明洪、周强、熊英、阳运良、刘友洪、向东,秘书长胡建辉出席会议。

## 认真学习宣传贯彻党的二十大精神

## 健康食品 世界共享 2022第十三届中国泡菜食品国际博览会新闻发布会召开

本报讯(眉山日报全媒体记者彭林)11月21日,2022第十三届中国泡菜食品国际博览会新闻发布会召开。人民日报、新华社、中央广播电视台总台等30多家中央、省、市媒体的记者参加新闻发布会。

据悉,本届博览会将于11月27日至29日在眉山举办,同期将开展线上系列活动。

本届博览会由中国食品工业协会、中国食品土畜进出口商会共同举办,四川省农业农村厅、眉山市人民政府联合承办。以“健康食品·世界共享”为主题,

旨在更好抢抓成渝地区双城经济圈、成眉同城化发展战略机遇,扩大天府眉山对外城市推介,打造独具特色的国家级专业会展品牌,推动泡菜食品产业高质量发展。届时,将有来自国际国内的商务客人、专家学者、协会商会负责人、高校代表、投资商、采购商、经销商、参展商及媒体记者等600余名嘉宾齐聚眉山。

大会除开幕式外,还将举办第五届中国泡菜学术研讨会、专业采购商开放日活动,RCEP与成渝双城经济圈食品行业合作机遇分享会、第四届“京东官网泡菜食品国际博览会”、“少年苏东坡”

奇”宣传推广及超级城市IP互联网营销、直播带你逛泡博、东坡文化展演等系列活动,另特别举办“水孕眉山”——苏老泉优质矿泉水品牌发布会、重点项目签约仪式、重大采购签单仪式。

本届泡博会展馆位于眉山会展中心,设有泡菜主题馆、国际食品馆、国内食品馆、装备制造馆、特色产品馆五个专业展馆以及美食展区。不能到现场参加活动的朋友,可以通过抖音、B站等网络平台云看展览。同时,京东集团将举办线上泡博会,开展大会线上销售推介活动。